

表彰先进典型 提升网上政务服务能力

四川省政务服务“一网通办”工作表彰大会召开

□谢世舟 本报记者 李鹏飞

相关新闻

近日,四川省政务服务“一网通办”工作表彰大会在成都市召开。四川省大数据中心、四川省人力资源和社会保障厅决定授予成都市新津区行政审批局等96个集体“四川省政务服务‘一网通办’工作先进集体”称号,李红等199名个人“四川省政务服务‘一网通办’工作先进个人”称号。

据了解,截至目前,四川3408项政务服务事项实现网上可查可办,274类电子证照共享共用,推出个人从出生到身后、企业从设立到注销、项目从立项到验收三个全生命周期60项“一件事一次办”,311项事项实现“川渝通办”,近400余项服务可通过“天府通办”APP掌上办理,主动向企事业单位和公证机构开放数据集6.9万个,数据总量31.1亿条。

德阳市旌阳区行政审批局荣获四川省“一网通办”先进集体称号

近日,四川省大数据中心在成都召开全省政务服务“一网通办”工作表彰大会,德阳市旌阳区行政审批局荣获“一网通办”先进集体称号。

据了解,近年来,旌阳区行政审批局认真落实省、市、区工作要求,持续深化“放管服”改革和优化营商环境工作,以老百姓“满意度”为导向,扎实推进政务服务运行标准化、服务流程规范化、企业和群众办事便利化,为推动旌阳高质量发展提供有力支撑。

持续优化“一网通办”流程,根据上级文件指示及时更新调整,减时限、减材料、减环节、减跑动。

全面提升“一网通办”水平,通过“免证办”“扫码亮证”推进电子证照、电子印章应用和互联互通互认等方式推动更多事项网上办。

扎实推进“一件事一次办”改革,积极推广应用“天府通办”线上政务服务,高效促进65件国、省“一件事”的落地,实现企业和群众事项“掌上办”。

创新“全时办”应用,通过部署覆盖11个便民服务中心、主要社区便民服务中心、24小时便民自助服务厅及自助服务柜,真正做到“急事急办”“延时快办”,让企业便民“24小时不打烊”。

打造“旌准办”政务服务环境,

持续巩固全省第一批“无差别综合窗口”“省内通办”省级试点成果,实现全省首批实现依申请类事项100%入驻无差别综合窗口办理,推进企业和群众办事“就近办”“随时办”“上门办”。2022年,旌阳区办理服务事项788806件,政务服务满意率100%，“一网通办”各项考核成绩居全市前列。

今年是贯彻党的二十大精神开局之年,旌阳区行政审批局相关负责人表示,将坚持“以人民为中心”的理念,通过深入推进信息化建设,以更高品质服务获得企业、群众更多的满意,为全区高质量发展作出新的更大贡献。

广元市苍溪县:政务服务“破茧成蝶”实现华丽转身

□杜玉明 本报记者 魏彪

连日来,四川省广元市苍溪县行政审批局按照四川省“互联网+政务服务”示范县创建方案,围绕“放管服”改革,持续深化简政放权,对“三集中三到位”工作开展专项清理。截至目前,该县梳理依申请行使政务服务事项1311项,乡镇依申请行使政务服务事项156项、村(社区)依申请行使政务服务事项19项,下沉“村能办”“家门办”便民服务事项165项。

同时,联合县不动产登记中心,聚焦不动产高频事项,共同发力,除国有建设用地使用权及房屋所有权首次登记2个工作日日内办结外,其余不动产登记类型全部实现一个工作日内办结。设“不动产登记受理点”,不动产登记业务延伸至全县7个中心乡镇和“汉水秀城”“阳光十里江湾”两个房地产开发企业。2023年企业外网办理不动产登记1200余件。

此外,组织县经经局、县教科局、县人社局等16个部门全过程梳理免申即享类19项、即申即享类174项、综合评审类18项、招商引资类2项,共计213项。专窗实现“集中咨询、一窗受理、分类转办、部门办理、集中反馈”。

经统计,目前共服务企业3068家,去年至今累计兑现惠企政策资金9.39亿元。

据悉,为下好“先手棋”,苍溪县行政审批局在县政务大厅高标准配备高拍仪、数字多媒体传输终端、智能显示器等硬件设施,将依申请服务事项集成政务服务电子地图,城乡居民基本养老保险参保登记、无犯罪记录证明等79项业务实现直接办理。

同时,该县依托“苍政钉”党政办公平台协同“苍通办”,并基于“苍政钉”系统路径,利用亲清在线模块中的服务直通车、政策咨询、企业目录等三大功能,发布政策性文件13个,录入全县经贸企业信息150个,切实通过“点”“选”“看”,让政务服务“直达心坎”。

“如今,全县一体化政务服务平台年平均办件61万件左右,13005项依申请事项全部实现平台办件,‘最多跑一次’、政务数据共享等重点考核指标均达100%。”苍溪县行政审批局相关负责人介绍,下一步,该局将持续利用余杭——苍溪东西部协作机遇,与余杭区相关部门不断凝聚发展共识,互通发展经验,打造政务成果。

阿坝州阿坝县:草原“坝坝会”激发“廉动力”

□杨兵 仓央卓玛 本报记者 高明明 张俊华

“目前正在施工的饮水工程项目以后是否会收取老百姓的水费?标准是什么?”

“我们村的集体经济发展模式单一,是否可用集体经济收益扩大集体经济经营发展模式?”

“我们的入户路一到夏天雨季门前就积水严重,是否可以申报项目维修一下呢?”

……

近日,一场以“草原坝坝会激发廉动力”为主题的“阳光问廉”坝坝会在四川省阿坝州阿坝县贾洛镇公共草场召开。

“坝坝会”就是以拉家常的方式,将问题摆在坝坝上,倾听基层群众的声音,解决大家最关心的热点难点问题,收集党员干部作风问题,提升基层党风廉政建设社会评价工作满意度,大家在这里可以畅所欲言,有什么问题都可以提……”

这段时间,正值阿坝县牧草肥美季,牧民开始了新一轮逐水草而居的生活,牧民们从春秋牧场转向了高山夏牧场,

阿坝县纪检监察干部也将坝坝会转向了牧民的夏牧场,与农牧民群众面对面坐下来,草原坝坝会在一片片广袤的牧区草场拉开了序幕。

据悉,阿坝县纪委监委组织15个乡镇纪委采取现场提问、现场解答、现场问廉、现场收集意见的方式,紧盯三务公开、基础设施建设、便民服务、养老医疗、干部纪律作风等方面突出问题,到各村(社区)开展“阳光问廉”坝坝会,面对面交流,零距离沟通,用心倾听群众呼声,及时回应群众期盼。

今年以来,阿坝县纪委监委组织召开阳光问廉“坝坝会”28场次,覆盖32个村(社区)2000余人次,收集民生困难诉求50个,解决问题46个。

下一步,阿坝县纪委监委将持续完善“阳光问廉”坝坝会工作机制,直面群众,真诚倾听群众呼声,真实反映群众愿望,真情关心群众疾苦,推动基层监督更立体、更深入、更有效。



“安易办”让群众办事更安逸

特约记者 邱海鹰 摄

8月30日,四川省广安华蓥市禄市镇凉水井村的群众利用设置在村头的“安易办”网络办事便民服务平台办理有关证件和手续。

华蓥市针对农户居住较分散且一老一小办事不方便的情况,于今年夏天进一步把服务窗口前移,在全市各行政村建立“安易办”网络办事便民服务平台,将医疗保险等141项高频便民事项纳入平台管理,其中15个事项审批权限直接下放到村,126个县乡两级审批事项通过系统下沉到村,由村级平台接件后在网上通过系统与县乡两级政务平台联网办理,便民服务从市镇“窗口”搬到了“村口”,实现了95%以上的民生事项在村内办理,全面打通了服务群众“最后一公里”。

推进交通一体化 助力乡村振兴

成都市青白江区成功上榜“全国第三批城乡交通运输一体化示范创建县”

□周圆 本报记者 康立维 文/图

日前,交通运输部发布第三批城乡交通运输一体化示范创建县公示名单。北京市昌平区等118个县(市、区)确定为第三批城乡交通运输一体化示范创建县,其中成都市青白江区成功上榜。

城乡交通运输一体化建设,对于加快城乡统筹发展、缩小区域发展差距、实现乡村振兴,具有极大的促进作用。近年来,青白江区高度重视,加快推进城乡交通运输一体化工作,多角度、多层次、多点位开展各项工作,城乡交通运输一体化取得明显成效,为乡村振兴提供了强有力的交通支撑。

路网体系 日趋完善

积极推动路网体系建设,目前青白江区境内共有4条高速(成都第二绕城高速、成绵高速、成南高速、成德南高速)穿境而过,总里程67.77公里,1条快速通道(成青快速通道)共13公里,9条国省干道(货运大道、成南路、八阵大道(G108)、清泉大道、青南大道、呈祥大道、大石路、云石路、港城大道)共124公里,基本形成贯通南北、连接东西、互联互通、辐射周边的对外开放通道网络。

四好农村路 通村畅乡

紧紧围绕农村公路“建、管、养、运”总目标,以“匠心”建设好、“恒心”管理好、“精心”养护好,

“贴心”运营好的“四心”“四好”精神高质量推动“四好农村路”建设。逐步完成了东平路、桂红路等农村公路的建设,并对云金路、攀龙路等41条道路进行了提档升级,在2021年成功创建“四好农村路”省级示范县。截至2022年,青白江区农村公路总里程约887公里,县乡村道路通畅率达100%,基本形成了“外通内联、通村畅乡、公交到村、安全便捷”的农村交通运输网络。

公交改造 便民惠民

按照“路通公交”的原则,不断优化和新增公交线路,截至2022年,青白江区已实现全域公交,共开行公交线路43条,线路总里程812.86公里。

同时持续推进“客进村”惠民便民工程,大力实施农村客运公交线路改造,因地制宜采取城市公交线路延伸、农村客运公交线路、预约响应式服务等模式,串联起区内客运站点和乡镇、建制村,目前已开行36条城乡公交,覆盖建制村33个,公交通达率100%。

交商邮融合 助力乡村振兴

作为四川省县乡村三级物流体系建设首批示范重点县,青白江以持续完善县乡村三级物流节点仓储配送、流通加工、电商快递、邮政寄递功能,健全乡镇和村级快递物



乡村公路通村畅乡

流节点快递收寄、电商交易、信息查询功能为抓手,实现“一点多能、多站合一”。截至2022年,青白江已建成一个县级仓储处理中心,5个乡镇运营中心,33个村级站点,已入驻寄递企业11家,寄递物流直营店及网点148家,实现了区域乡镇邮政、快递网点的全覆盖。

同时,青白江优选福洪镇油桃种植片区、清泉镇蓝莓种植片区等一批邮政站点,打造农村电商定制服务基地,大量特色油桃、蓝莓等农产品畅销全国。

旅游融合 助力旅游发展

实施公路美化、绿化、净化、亮化工程,在此基础上打造了弥牟镇三国文化旅游小镇、人和国际康养运动小镇、姚渡镇龙门桃花沟、福洪杏花村、城厢镇十八湾特色食用菌

园区等一批特色乡村景点。开通“凤凰湖——城厢古镇——亚蓉欧国家馆”等主要旅游景区的旅游公交,并实施旅游公交“一票制”,构建交通运输与旅游业设施网络更衔接、服务产品更优质、市场环境更有序的运游融合新局面。

运输管理 保驾护航

建成交通运输监测中心,在全省率先实现了交通应急指挥省市区三级联动,3300余处监控点位对全辖区公路全覆盖监管,多手段服务于道路管理。

青白江区交通运输局将以成功上榜“全国城乡交通运输一体化示范创建县”为契机,不断提升城乡交通运输服务品质,对标对表,补齐城乡交通运输发展短板,更好满足人民群众出行需求。

广告

遗失公告

叙永县志远平达物流有限公司于2023年8月30日不慎将川E2916挂510524001732、川E3168挂510524002703的营运证遗失,特公告声明作废。
叙永县志远平达物流有限公司
2023年8月30日

遗失公告

因保管不善,合江县白米梨湾曙光幼稚园食品经营许可证正本(许可证编号:JY35105220031342)遗失,特公告声明作废。
合江县白米梨湾曙光幼稚园
2023年8月30日

遗失公告

石棉县王跃民挖机租赁部《开户许可证》(核准号:J6775000296801,账号:2319006409201046026,开户银行:中国工商银行股份有限公司石棉南堰河支行)不慎遗失,特公告声明作废。
石棉县王跃民挖机租赁部
2023年8月31日

遗失公告

南江县正直镇小学中心幼儿园食堂《食品经营许可证》(证号:JY3511922003316)副本遗失,特公告声明作废。
南江县正直镇小学中心幼儿园食堂
2023年8月31日

遗失公告

南江县宜家乐商场《食品经营许可证》(证号:JY15119220066073)正本遗失,特公告声明作废。
南江县宜家乐商场
2023年8月31日

注销公告

成都市新都区新都街道春天综合服务中心(统一社会信用代码:52510114091283316Y)经主管单位同意,拟向登记机关申请注销登记,请债权人自公告刊登之日起45日内,前往本单位清算组申报债权。
成都市新都区新都街道春天综合服务中心
2023年9月1日